



戊戌年三月十一  
2018年4月26日 星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10921号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 2018年百位“浙江工匠”揭晓



昨天,省政府新闻办公室、省总工会联合举行新闻发布会,揭晓“浙江工匠”选树结果。  
记者周金友 摄

本报讯 记者王海霞报道 2018年百位“浙江工匠”将于4月28日参加全省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会接受表彰。昨天,省政府新闻办公室、省总工会联合举行新闻发布会,揭晓“浙江工匠”选树结果。

2018年“浙江工匠”选树活动于今年1月启动,选树对象重点聚焦在十大传统行业、八大万亿产业中的制造业、现代服务业和具有地方特色的历史经典产业。

从地区和行业分布均衡看,这100人中,杭州10人、宁波12人、温州10人、嘉兴8人、湖州4人。

这100人中,男性89人,女

## 一线职工和技工超七成 我省全国、省五一劳动奖状、奖章评选揭晓

本报讯 记者王海霞报道 昨天,省总工会正式发布浙江省全国和省五一劳动奖评选结果,4月28日将举行表彰大会。在今年的推荐和评选名单中,一线职工、技术工人和专业技术人员总比例超过70%,所有奖项中非公企业比例均超过35%。

我省今年共获得了全国五一劳动奖状4个、全国五一劳动奖章30个、全国工人先锋号29个;评出省五一劳动奖状28个、省五一劳动奖章79个、省工人先锋号100个。

在我省30名全国五一劳动奖章获得者中,产业工人12人,其中,非公企业2个,占50%。

在省五一劳动奖章获得者中,一线产业工人24人,占30.4%,其他一线职工和专业技术人员21人,占26.6%;科教人员16人,占20.3%;农民工12人,占15.2%;企业负责人4人;年龄最

占40%;其他一线职工、技术工人和专业技术人员7人,占23.3%;科教人员6人,占20%;农民工3人,占10%;企业负责人2人;年龄最大58岁,最小37岁;女性5人,占16.7%;中共党员20人,占66.7%;民主党派3人,占10%。

在省五一劳动奖章获得者中,非公企业2个,占50%。

在省五一劳动奖章获得者中,一线产业工人24人,占30.4%,其他一线职工和专业技术人员21人,占26.6%;科教人员16人,占20.3%;农民工12人,占15.2%;企业负责人4人;年龄最

大59岁,最小22岁;女性16人,占20.3%;中共党员53人,占67.1%;民主党派2人。

今年的推荐评选聚焦基层、面向一线,面向普通劳动者。一线职工、技术工人和专业技术人员总比例超过70%。行业上覆盖我省主要国民经济行业,涵盖一线职工、技能人才、农民工、科教人员和机关事业单位人员等各领域的优秀代表。

推荐评选对象体现了我省经济特点和产业特色。推荐对象中,既有传统制造业,又涉及智能机器、新材料等新兴产业。

聚焦高质量发展,重视推荐

技术工人。推荐对象中技能型人才大量涌现,梁伟峰、万亚勇、徐建雄等首届“浙江工匠”作为优秀技术工人代表脱颖而出。

聚焦社会公共服务创新,尤其是“最多跑一次”改革中涌现的先进典型。把在“最多跑一次”改革中表现突出的典型列入推荐的重点对象,比如庆元行政服务中心、衢州行政服务中心等。

此外,省总工会还对“两美”浙江立功竞赛参赛项目进行了评选表彰,其产生省五一劳动奖状7个,省五一劳动奖章15个,省工人先锋号37个。

## 郑伟明:坚守在生命线上的“拆弹专家”



记者吴晓静报道 一部热播电视剧《心术》,令剧中主人公所在的神经外科揭开了它神秘的面纱,走进大众的视野。在这个素来有着“高”“精”“尖”“难”之称的领域,神经外科医生也被喻为手术刀尖上的“拆弹专家”,用“牵一发而动全身”来形容一点也不为过。而这刀尖上的日子,对郑伟明来说,一转眼就是35年。除了日益精湛的技术,那份热爱始终如初,就像他在微信朋友圈里说的一句玩笑话,“神外神外,通宵达旦,再苦也爱。”

郑伟明,温州医科大学附属第一医院脑科中心副主任、神经外科主任。擅长微创神经外科、颅底神经外科治疗,各种高难度的颅脑手术在省内乃至国内都是先进水平。从业至今,他一直把四个“一”牢记在心头:始终把病人的呼声作为第一信号,把病人需要作为第一选择,把病人满意作为第一标准,一切为病人着想。

刀尖上,妙手匠心

手术室里,他全副武装,一丝不苟;诊室里,他耐心细致,有求必应。作为医院最繁忙的科室之一,神经外科一年的手术量超过3000台。郑伟明的一天,满满当当没有空隙。因为重病、急诊病人多,一台手术做上10个小时是常有的事情,忙起来连吃饭都无暇顾及。即便如此,他依然亲力

亲为,精心为病患提供人性化的治疗和帮助。从病房查房到门诊接诊,从检查到治疗,从手术前忙到术后……每一个手术病人,他都要认真检查、精心制定手术方案,为病人手术做足前期准备。病人术后的治疗和护理,也从不掉以轻心。

这双“妙手”,在生命线上争分夺秒,不放弃任何一丝希望,创造了许多奇迹。还记得温州7·23动车事件时,正在外地开会的郑伟明接到救援电话,心急如焚的他不顾疲劳,连夜驾车以最快的速度赶回医院,为伤员诊断与治疗,连续通宵工作15小时没有合眼。他心中只有一个信念:救人!挽救每一条生命!去年2月,文成县百丈漈镇大会堂发生一起民房倒塌事件,2户人家9人被埋,他接到电话后第一时间赶往现场,日夜奋战,以最大的努力救治病人。

郑伟明坦言,35年的工作生涯中,他几乎没休过年假。难得的休息日,也随时待命,即使出差也会时时牵挂科室和病人。遇上科室人员紧缺时期,加班加点则是常态。最长的一次纪录,他曾连续36小时奋战在病房和手术台上。由于长时间的高压工作,郑伟明的身体状况并不是很好,但他从未因为自己的身体而耽误任何一次救治病人的工作。



心尖上:医路有爱

“要做一名医生,首先要学会做一个人。有了崇高的人格,才是做一名合格医生的前提。”这是郑伟明最常对学生说的话。

在温州,郑伟明的名气不仅仅来自于高超的医术,他身体力行地诠释着医者仁心,一直以来从不收受红包和回扣,深得病患的信任与尊重。

说起红包,郑伟明还曾因此上过一次新闻。一位名叫吕阿公的患者家属,为了表示感谢,连续五次给郑伟明送红包均以失败告终。无奈之下,吕阿公找到记者,从而引出一篇《郑医生五次拒收红包,推得我手心全是汗》的相关报道,在当年引起热议。

而在郑伟明看来,他只不过做了医生应该做的事情。多年来,不少被他救治过的病人想以“红包”方式表达自己的感激之情,都被他婉言谢绝。病人的热情,也让他不得不用层出不穷的方法来一

一拒绝:有当面拒绝的,有存到住院费中去的,有让护士转交的,还有等手术完毕再还给病人的……

繁忙的临床科研工作之余,郑伟明也非常重视教学工作,备课、上课、出考卷……无论是本科生还是硕士生的教学,他都亲力亲为,同时要求全科的医务人员都要重视教学工作。目前已培养十几位硕士研究生,成为我国神经外科医师队伍的后备人才。

心有大爱的他,总是积极参加义诊,为社区百姓和贫困地区送医送药,为山区海岛百姓提供医疗服务。他心系困难职工,将自己所获温州市最美职工3000元奖金委托市总工会捐给困难职工;他心系贫困学生,将自己所获的1万元温州市师德楷模奖金捐给临床学院的学生,资助和培养学生成才。他还多次把自己因荣誉获得的奖金捐献出去。郑伟明说:“这是我应该做的,党和人民已经给了我太多的荣誉,奖金用来给那些更需要的人。”

厉志海赴浙江省海港集团、宁波舟山港集团调研时强调

## 凝聚海港职工合力 助推海洋经济发展



厉志海出席省海港立功竞赛暨职工文化节启动仪式。

本报讯 通讯员袁徐丰、陈建记者胡翀报道 “合力打好攻坚战、同心共筑强港梦”,省海港立功竞赛暨职工文化节启动仪式昨天下午在宁波环球航运广场举行。

省人大常委会原副主任、省总工会主席厉志海,宁波市人大常委会副主任、市总工会主席翁鲁敏,浙江省海港集团、宁波舟山港集团董事长、党委书记毛剑宏,省总工会副主席张卫华等领导出席活动。

厉志海对海港立功竞赛和职工文化节的顺利启动表示祝贺。厉志海在启动仪式上强调,要紧紧围绕省委省政府的战略部署,站在凝聚海港职工合力、助推海洋经济发展的高度,全面发动、全员参与,为加快推进海洋强省、国际强港建设贡献智慧和力量;要在继承弘扬传统的基础上,有效激发工会干部的创新意识和创造活力,找准结合点,拓宽联系面、打好组合拳,充分展现海港集团

的特色和亮点;要始终把党政所需、基层所求、职工所盼作为工作的出发点和着眼点,弘扬劳模精神,强化典型引领,建立健全奖励制度,实现岗位建功与企业创新发展的良性循环。

毛剑宏在会上进行动员讲话,号召全体职工不忘初心、砥砺前行,撸起袖子苦干、实干、巧干,在奋斗中谱写浙江海洋港口一体化发展的璀璨华章,向改革开放40周年献礼。

启动仪式结束后,厉志海一行来到浙江省海港集团、宁波舟山港集团的企业文化展厅和生产调度中心,在认真听取了浙江省海港集团、宁波舟山港集团企业文化汇报后指出:省海港集团的工会组织健全、工会运作顺畅,作用发挥明显。厉志海鼓励集团工会,进一步理顺机制,增强合力,调动好广大职工的积极性和主动性,争取今年各项工作实现新突破。同时,希望浙江省海港集团、宁波舟山港集团作为浙江新一轮改革的产物,要进一步贯彻落实好省委省政府的决策部署,进一步加大对浙江海洋经济的推动力度,为全省经济发展作出更大的贡献。

## 推进新时代产业工会新作为

省建设建材工会第六届委员会第五次全体(扩大)会议在杭举行

本报讯 记者周金友报道 浙江省建设建材工会第六届委员会第五次全体(扩大)会议昨天在杭举行。省总工会党组书记、书记处书记、巡视员、副主席曹国旗出席会议并讲话。会议进行了委员、经审委员替补工作,选举谢四海为省建设建材工会副主席,施永斌为兼职副主席。

曹国旗在讲话中充分肯定了省建设建材工会2017年的工作和对今年工作任务的部署。

曹国旗代表省总工会,就深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,贯彻落实好省委有关重要会议精神和省总十四届九

次全会工作部署指出,产业工人使命光荣,工会组织责任重大。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,切实增强贯彻落的思想自觉和行动自觉;要积极调动职工群众的积极性主动性创造性,在实现“两个高水平”新征程中充分发挥主力军作用;要坚决贯彻新时代党的建设总要求,继续推进工会改革创新,不断提升工会组织的凝聚力和服务力;

曹国旗代表省总工会,就深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,贯彻落实好省委有关重要会议精神和省总十四届九

次全会工作部署指出,产业工人使命光荣,工会组织责任重大。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,切实增强贯彻落的思想自觉和行动自觉;要积极调动职工群众的积极性主动性创造性,在实现“两个高水平”新征程中充分发挥主力军作用;要坚决贯彻新时代党的建设总要求,继续推进工会改革创新,不断提升工会组织的凝聚力和服务力;

会议一致通过工作报告和各项议程及有关人事事项。会议同时举行党的十九大精神学习讲座,传达全省工会党风廉政建设工作会议精神。

省总工会相关部门负责人、省建设建材工会兼职副主席陈腊英参加会议并在主席台就座。省建设建材工会第六届委员会委员,经费审查委员会委员、直属工会负责人等参加会议。

## 勇于担当 追求极致

——浙江工匠励志语录选登(三)

钱高潮 浙江省昌化石雕厂,高级工艺美术师

“匠心”是一味需要慢慢煎熬才能炉火纯青的药,日复一日虽然枯燥,但是踏实;时间磨砺虽然缓慢,但日积跬步行以致远。

符志祥 宁波长振铜业有限公司,高级工程师

用心“心”去投入到从事的职业中,做好设计规划,精心“智”造。

邹杰 宁波兴瑞电子科技股份有限公司,高级技师

兴趣是最好的老师,好奇心是最强的动力,只要它们在,脚步就不会停止。参悟、反省,只有付出努力,精益求精,才能体现出工匠精神,传递匠心能量。

俞晓波 镇海石化建安工程有限公司,高级技师

专注本职是第一要务。工匠无需追求高大上,需要关注的是过程、细节,并尽可能地把事情想在前面。

叶贲国 浙江省电力公司宁波供电公司,高级技师

用二十余载的汗水磨砺,做扎根大地的光明使者;凭借坚定与执着、信念和行动,点亮人间,温暖大地。

毛瑞定 宁波德霖防水节能工程有限公司,技师

潜心专业钻研,践行工匠专注

作为一名建筑防水工人,我的工作场所无处不在。我也坚信,不管在哪里,人若有志,万事可为!

王康荣 宁波港铁路有限公司,高级技师

一生匠人,一世匠心。要让技术和设备代替我们的肉身之躯,在岗位上发光发热,为铁路事业的发展作出新的贡献。

陈明伟 宁波市鄞州紫林坊艺馆,高级工艺美术师

少一些浮躁,多一些纯粹;少一些投机取巧,多一些脚踏实地;少一些急功近利,多一些专注持久;少一些粗制滥造,多一些优品精品。

施珍 慈溪市上越陶艺研究所,高级工艺美术师

坚持、自省、敬畏。匠心源于美好生活,能把自己对生活的点滴感悟融入到青瓷作品当中,是一件幸福的事情。

郑荣芬 温州恒田模具发展有限公司,高级技师

踏踏实实干一行,天天创新求提升,精益求精出作品,做有尊严工匠人。

苏立坤 温州佳业电子有限公司,高级技师

潜心专业钻研,践行工匠专注

精神;热心工艺传承,践行工匠传承精神;爱心奉献社会,践行工匠公益精神。

潘杭春 巨一集团,高级技师

工匠精神是一种职业精神、一种执念、一种信仰,是专注追求完美细节,技进有道的职业操守。要一辈子,一心一意,一往无前,把一件事做到极致。

陈强达 温州市强达表业有限公司,高级技师

工匠精神不仅是精益求精、一丝不苟、认真敬业的工作态度和职业素质,也是一种钉钉子的精神,即脚踏实地、埋头苦干、求真务实地把具体工作做细做精。

曹辉 国网温州供电公司,高级技师、高级工程师

勤奋和责任是永恒不变的。工匠精神的实质是一种勇于担当、默默工作、追求极致的价值观。

刘康东 富康集团有限公司,高级印刷工

以“十年磨一剑”的毅力专心致志地对自己的产品进行精雕细琢。对产品倾注感情,对工作充满激情,通过精湛的技艺让产品在自己的手中升级,实现“匠心”到“匠魂”的升华。

(下转第4版)

88851111  
沟通热线

浙江中都物流股份  
全国服务热线  
4009601233  
浙江·柯桥  
中都物流

ETC  
就找中国银行

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588  
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

C 中国农业银行  
Agricultural Bank of China  
大行广博 伴您成长  
客服热线:95599 网址:www.abchina.com